

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кривошеева Артёма Вадимовича
на тему «Развитие информационно-аналитического обеспечения финансовой
устойчивости российских вузов», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский
учет, статистика**

Успешное функционирование организаций высшего образования и науки способствует укреплению качества финансового менеджмента и достижению допустимого уровня финансовой устойчивости образовательного учреждения. В условиях пандемии и цифровизации образовательного пространства эффективное применение механизмов планирования финансово-хозяйственной деятельности, бюджетирования, управленческого учета и внутреннего финансового контроля способствуют укреплению конкурентных преимуществ бюджетного образовательного учреждения. В свою очередь, эффективное управление активами бюджетной образовательной организации влечет за собой укрепление финансовой устойчивости учреждения.

В связи с этим особую актуальность приобретает систематизация понятийного аппарата анализа финансовой устойчивости российских вузов, способствующая актуализации состава и интерпретации индикаторов экономического анализа финансовой устойчивости в системе оценки качества финансового менеджмента вуза. Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что разработанные и представленные в нем подходы к статистическому анализу позволяют с определенной степенью достоверности определить внешние и внутренние факторы, что позволит выделить ключевые детерминанты уровня финансовой устойчивости образовательных учреждений.

Изложенные положения в автореферате позволяют утверждать, что тема диссертационного исследования Кривошеева Артёма Вадимовича актуальна и имеет научную и практическую значимость. Исходя из содержания автореферата, автор диссертации сформулировал основную цель диссертационного исследования как разработка теоретических и организационно-методических положений

комплексного экономического анализа финансовой устойчивости российских вузов. Учитывая этот факт, можно с уверенностью сказать, что диссертационная работа А.В. Кривошеева своевременна и актуальна.

Однако следует высказать следующие замечания к автореферату диссертационной работы. На стр. 5 автореферата автором диссертационного исследования поставлена задача «обосновать место анализа финансовой устойчивости в системе комплексного экономического анализа деятельности вуза с позиции системного подхода». Однако, решение данной задачи не нашло отражение на страницах автореферата.

На страницах автореферата не уделено существенного внимания обоснованию диапазонных значений индекса финансовой устойчивости для определения типа финансовой устойчивости и их характеристики (табл. 1, стр. 13), определяемых «посредством интегральной оценки», методическое обеспечение которой основано на разработанных статистических моделях, отражающих влияние внешних и внутренних факторов образовательной организации (стр. 20-21 автореферата).

Отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости выполненной работы. Публикации в рамках проведенного исследования, а также автореферат содержат основные научные теоретические и методические положения. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к работам, выполненным по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, а Кривошеев А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
анализа и аудита в торговле

УО «Белорусский государственный
экономический университет»

«01» 02 2022 г.



Ускевич Татьяна Геннадьевна

Контактная информация:

адрес: 220070, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский, 26

телефон: +375(29) 6499144

e-mail: uskevich@bseu.by